证券简称:本川智能 公告编号: 2025-088



证券代码: 300964

江苏本川智能电路科技股份有限公司

(南京市溧水经济开发区孔家路7号)

向不特定对象发行可转换公司债券方案 募集资金使用可行性分析报告 (修订稿)

二〇二五年十一月

江苏本川智能电路科技股份有限公司(以下简称"本川智能"或"公司") 为满足业务发展需要,提升公司可持续发展能力,拟向不特定对象发行可转换公司债券。根据相关法律法规、规范性文件的规定,公司编制了本次向不特定对象 发行可转债募集资金使用可行性分析报告。具体内容如下:

(本报告中如无特别说明,相关用语具有与《江苏本川智能电路科技股份有限公司向不特定对象发行可转换公司债券预案》中相同的含义)

一、本次募集资金使用计划

公司本次发行可转债拟募集资金总额不超过 46,900.00 万元(含 46,900.00 万元),扣除发行费用后,募集资金净额拟投资于以下项目:

单位:万元

序号	项目名称	项目总投资额	拟使用募集资金金额
	珠海硕鸿年产 30 万平米智能电路产品生产建设项目	35,618.80	33,454.10
2	本川智能泰国印制电路板生产基地建设项目	23,758.39	10,545.90
3	补充流动资金	2,900.00	2,900.00
	合 计	62,277.19	46,900.00

募集资金到位前,公司可根据募集资金投资项目的实际情况,以自有资金先行投入,并在募集资金到位后予以置换。若本次募集资金净额少于上述项目拟投入募集资金总额,则募集资金将依照上表所列示的募投项目顺序依次实施,募集资金不足部分由公司以自有资金或其他法律法规允许的融资方式解决。在上述募集资金投资项目范围内,公司董事会可根据项目的实际需求,按照相关法规规定的程序对上述项目的募集资金投入金额进行适当调整。

二、本次发行的背景和目的

(一) 本次发行的背景

1、PCB 行业市场空间稳定增长,产业普遍向中国和东南亚集中

2024年以来,随着全球经济的逐渐复苏,以及新能源汽车、5G/6G通信、AI 等下游相关行业的快速发展,对PCB产品的需求逐渐放量,带动PCB行业市场空 间的稳定增长。根据行业权威研究机构Prismark统计,2024年全球PCB行业总产值为735.65亿美元,较上一年度增长5.8%;预计到2029年,全球PCB行业总产值将达到946.61亿美元,2024-2029年期间的复合增长率为5.2%。

在产能分布方面,现阶段PCB主要产能集中于中国内地,随着产业转移的逐渐开展,东南亚国家产能规模增长迅速。根据Prismark于2025年最新发布的数据,中国及东南亚等其他国家2024年至2029年期间PCB产值变化情况如下:

单位: 亿美元

地区	2024年		2029年预计	
면 <u></u>	产值	占全球总产值比例	产值	占全球总产值比例
中国内地	412.13	56.0%	497.04	52.7%
东南亚等其他地区	60.81	8.3%	108.98	11.5%

注:根据Prismark统计口径,"东南亚等其他国家"指除中国内地、欧洲、美洲、日本、韩国、中国台湾以外的全球其他国家、地区,其中产能主要集中于东南亚地区。

根据上表数据,未来一段期间内,中国内地仍将作为全球PCB产业的最主要集中地区,而东南亚PCB产业将保持高速发展,2024-2029年期间的复合增长率将达到12.4%,远高于5.2%的全球PCB行业平均增速,并有望超越韩国成为全球第三大PCB生产地区。

由此可见,未来阶段,全球PCB行业将保持稳定增长的态势,而且中国内地和东南亚地区已成为重要的PCB产业集中地。因此,如能够顺应行业增长的形势,在重点地区布局产能,则有望进一步分享行业发展红利,为扩大市场份额、提高收入和利润水平创造条件。

2、下游应用领域持续快速发展,带动对 PCB 产品需求的增加

近年来,在市场和政策的双轮驱动下,供给侧结构性改革持续推进,居民消费结构不断改善,并推动诸多PCB下游如新能源汽车、通信等应用领域行业的持续、快速发展,相应带动对PCB产品需求的增长。

关于新能源汽车行业,根据中国汽车工业协会数据,2024年,我国新能源汽车国内销量为1,158.2万辆,同比增长39.7%,占汽车国内销量的比例为45.3%。 其中,2024年12月,我国新能源乘用车销量为139.3万辆,占乘用车国内销量比例已达到51.7%,单月销量超过燃油车。新能源汽车的市场渗透率已逐渐提高, 且市场空间长期保持快速增长。

关于通信行业,根据工信部《2024年通信业统计公告》记载,2024年我国电信业务总量同比增长10%。其中,5G通信业务快速发展,截至2024年底,我国5G移动电话用户达到10.14亿户,占移动电话用户的56.7%,占比较上年末提高9.6%;5G基站数量为425.1万个,较上年末净增87.4万个,5G基站占移动电话基站总数的比例为33.6%,占比较上年末提高4.5%。因此,我国通信业务保持稳定、快速增长,其中5G通信业务增速明显高于行业整体,且有较大的市场拓展空间。

新能源汽车、通信等应用领域对PCB产品往往存在较大类的需求,因此,上述行业的高速发展必将为PCB行业创造广阔的市场空间。此外,近年来随着科技的发展和政策的支持,如低空经济、AI、机器人等前沿、新兴领域也已经逐步起量,以与AI行业密切相关的存储、服务器为例,根据Prismark统计,2024年全球存储/服务器行业市场总量为2,910亿美元,较上年度增长45.5%,到2029年全球市场总量将达到4,950亿美元。而作为电子相关领域,服务器、低空飞行器、机器人设备中都需要配置大量的PCB。因此,前沿、新兴领域的发展,也必将为PCB行业创造更多的市场需求。

3、作为电子产品核心基础组件, PCB 产业获得国家全面政策支持

PCB的主要功能是使各种电子零组件形成预定电路的连接,起中继传输的作用。PCB作为承载电子元器件并连接电路的桥梁,几乎应用于所有的电子产品,因而被称为"电子产品之母"。

作为电子产品的核心基础组件,近年来,我国相继出台多项政策,支持PCB行业的发展。《中华人民共和国国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要》中指出,培育壮大人工智能、大数据、区块链、云计算、网络安全等新兴数字产业,提升通信设备,核心电子元器件、关键软件等产业水平。国务院《"十四五"数字经济发展规划》也提出,着力提升基础软硬件、核心电子元器件、关键基础材料和生产装备的供给水平,强化关键产品自给保障能力,并完善如5G、新能源汽车、人工智能等重点产业供应链体系。同时,如国务院《推动工业领域设备更新实施方案》中,也提出鼓励PCB等制造类企业采购高精度先进设备,并提供政策支持。

此外,在下游领域,近年来国家已出台如《5G规模化应用"扬帆"行动升级方案》《关于加快经济社会发展全面绿色转型的意见》《加快构建新型电力系统行动方案(2024-2027年)》《绿色航空制造业发展纲要》《新一代人工智能发展规划》《"十四五"机器人产业发展规划》等政策,支持下游领域的健康、稳定发展。

综上,无论是PCB行业本身,亦或下游重点应用领域、前沿新兴应用领域, 其发展都已获得国家政策的大力支持。在国家政策的支持下,PCB行业的下游需 求和市场空间也有望保持进一步增长。

(二) 本次发行的目的

1、提高产品快速交付能力,维持并扩大公司市场竞争优势

PCB的生产工艺、生产流程较为复杂,客户产品订单呈现多品种、多批次、短交期的特点。尤其是对于小批量PCB厂商,具有更加明显呈现产品定制化、单次订单体量小的特征,因此,客户往往对交付时间存在较高的要求。在保证产品质量的情况下,如果PCB厂商的订单交付时间更短、快速交付能力更加稳定,则相较于其他厂商会有更加明显的竞争优势。

通过实施及本次募投项目,一方面,建设面向华南地区、海外地区的专门生产基地,在地理上缩短与华南、珠三角及欧洲、澳洲、东南亚等地区重点客户空间距离,能够大幅减少交付时间,提高产品交付能力,并分散和降低国际贸易壁垒风险。另一方面,通过购置智能化、自动化的生产设备,不仅能够提高生产精度、保证产品质量,更能够有效提高生产效率,进一步提高公司的产品快速交付能力,扩大公司在行业内的市场竞争优势。

2、提升产线先进化水平,为进一步布局新兴领域奠定基础

如前所述,近年来如AI、低空经济、机器人等前沿、新兴领域已经逐步起量、增长迅速,上述行业的快速发展,将会为PCB行业带来更大量、更高端的市场需求,并扩大行业整体市场空间,而公司也将把握这一关键契机,加强向上述领域的市场开拓力度,争取更多客户订单。

通过实施本次募投项目,购置高度自动化、智能化的先进产线,并配置新产

品试制线,在满足现有下游应用领域客户订单需求的同时,兼顾前沿、新兴领域目标客户的需求,生产、销售更多具有更高附加值的产品,为公司进一步拓展中长期业务布局、提升整体产品层次、改善效益水平、提高可持续发展能力奠定基础。

3、优化公司资本结构。提升可持续发展能力

本次发行可转债募集资金到位后,公司的资产总额将得到一定程度的增加,公司整体的资本实力进一步提升。相较于银行债务融资,发行可转债募集资金的利息偿付压力更小。同时,在全部或部分可转债转股完成后,公司资产负债率将会下降,资本结构得到优化,有利于降低公司的财务风险。

随着公司业务规模的不断扩大,未来阶段对流动资金的需求将持续增加,存量资金也将难以满足业务拓展的需要。本次发行的募集资金部分用于补充流动资金,将在一定程度上解决公司上述问题,缓解业务发展对公司营运资金带来的压力,提高公司偿债能力、抗风险能力和公司资本实力,增强公司核心竞争力,支持公司可持续发展。

三、本次募集资金投资项目的基本情况、必要性及可行性分析

(一) 珠海硕鸿年产 30 万平米智能电路产品生产建设项目

1、项目基本情况

本项目计划在位于珠海市金湾区三灶镇海业东路 3 号的珠海硕鸿电路板有限公司(以下简称"珠海硕鸿")厂区现有空地新建厂房,规划建筑面积约 30,050平方米,用于生产多层板(包括挠性板、刚挠结合板、预埋元件电路板、HDI板等)产品,设计年产能为 30 万平方米。本项目将引进如激光钻孔机、LDI(激光直接成像)系统、AOI(自动光学)检测设备、全自动机械臂等先进生产及检测设备,导入ERP、MES等信息化系统,同时配备高水平的新产品试制线,以满足新产品的研发试制、打样、中小批量试制需求。

本项目总投资额规划 35.618.80 万元, 计划建设期为 2 年。本项目的建设,

将为珠海硕鸿及公司打造立足于华南地区的数智化标杆工厂,以公司华南地区客户为核心,主要针对汽车电子、工业控制、新能源(储能、风电、充电桩等)、医疗器械等下游领域客户提供高质量产品,并通过配备试制线,具备面向如 AI 服务器电源、低空经济、机器人等前沿、新兴领域的样板、小批量订单生产能力,为公司与客户开展合作研发、向上述领域拓展市场提供条件。

2、项目实施的必要性

(1) 打造华南地区智造中心,完善公司区域生产体系布局

公司国内客户主要集中于华东、华南两大区域。现阶段,公司已经在南京建成华东地区生产中心,为公司辐射华东地区客群提供关键制造能力支撑。

华南地区是我国重要的电子产品制造基地,大量电子产品的头部企业、上市公司汇集于此。同时,华南地区也是公司业务开展的重点区域,2024年,公司在该地区销售收入占公司国内销售收入的比例已超过50%。通过市场开拓与长期合作,公司已经在华南地区积累了覆盖新能源汽车、通信、工业控制等下游领域的大量优质客户,并拟继续围绕该区域内的重点目标客户进行市场开拓。

但相对于华南地区丰富的客户资源和庞大的市场规模,目前公司在当地的生产布局相对分散,产线分布于深圳、珠海的多个厂区,每个厂区的产能有限、厂房空间相对狭小。除珠海硕鸿以外,其余厂区均为租赁厂房,难以大规模地通过新建、技改等方式添置设备或进行产线升级。

对此,通过本项目的建设,新建厂房并配置先进的产线设备,接入公司的信息化生产管理系统,并从人员、管理、供应链等多方面进行统筹规划,建设满足自动化要求的生产环境,达到客户的验厂标准,打造公司在华南地区的智造中心和高水平、数智化生产基地,提高生产精度,缩短面向华南地区各类客群的服务半径,大幅提升对该类目标客户订单的响应能力和快速交付能力,最终形成公司立足于华东、华南以及海外三大区域的生产制造体系,也为公司后续进一步整合华南地区的生产制造资源、优化生产区域布局、提升管理集中度以减少管理成本提供坚实基础。

综上,从完善区域生产布局的角度,本项目的实施具有必要性。

(2) 配置高水平新产品试制线,把握前沿应用领域市场机遇

未来阶段随着低空经济、AI、机器人等前沿、新兴领域的持续产业化,以及各类产品的不断普及化,相关领域的市场规模将愈发壮大。以低空经济为例,根据公开数据记载,2023年我国低空经济市场规模为5,059.5亿元,增速为33.8%,而到2035年市场规模有望达到3.5万亿元。现阶段,广东已经集聚全国30%以上的低空经济产业链企业,并已基本形成广州、深圳、珠海"三核联动、多点支撑、成片发展"的低空经济产业格局,行业发展前景广阔。

基于上述形势,除继续立足于新能源汽车、通信、工业控制等传统优势领域外,公司也将基于自身在产品、技术、生产管理方面的优势,持续关注相关下游前沿、新兴领域的发展并有针对性地加强技术研发与储备,逐渐布局相关高端PCB产品,发挥在华南地区的区位优势,通过如联合开发等方式进行前期市场开拓,加强与上述领域内目标客户的合作。

对此,通过本项目的建设,公司将配置高水平的新产品试制线,使公司具备针对前述领域客户高端PCB产品样板试制、小批量订单生产的能力,并为与目标客户开展联合开发、合作研发等活动提供条件。同时,本项目其他产线亦具备自动化、智能化、高精度的生产条件,如未来阶段公司市场开拓顺利,获得前述领域目标客户的大量订单,则本项目的现有产线经过技改,能够满足该类新领域产品的生产需要。

综上,从面向前沿领域、开拓新兴市场的角度,本项目的实施具有必要性。

(3) 提升公司整体生产能力,满足中长期业务拓展的需求

近年来,公司紧紧围绕发展战略,强化内生发展,始终坚持"以客户为中心,以市场为导向",通过在行业周期底部大力拓展新客户和新市场,成功开发了多家行业领先知名客户,获得批量订单并持续放量。2024年以来,公司营业收入5.96亿元,较上年度增长16.67%; PCB产量达到87.98万平方米,较上年度增加约31.82%。

对于PCB厂商而言,生产制造能力是其拓展业务、获取增量订单最核心的基础。现阶段,公司整体产能利用率已基本达到满足客户快速交付要求下的较高状

态,如在不添置产线的情况下进一步提高产能利用率,则将会导致公司订单交付时间延长、产品交付速度降低,影响客户观感,不利于维持公司长期以来形成的快速响应、按期及时交付的优势和市场口碑。因此,公司现有产能将愈发难以满足下游客户日益增长的市场需求,产能瓶颈正成为阻碍公司业务规模增长和制约公司盈利能力提升的重要掣肘。

鉴于此,通过本项目的建设,配置相应的PCB产线,提升公司整体生产能力和订单承接能力,以在客户订单持续放量的情况下,能够保证产品质量并快速、按时、及时完成交付,有望满足下游客户日益增长的市场需求,实现公司中长期业务的持续稳步拓展,进一步提升公司核心市场竞争优势。

综上,从提升整体生产能力的角度,本项目的实施具有必要性。

3、项目实施的可行性

(1) 稳定的客户资源与市场开拓能力是项目产能消化的关键

多年来,公司凭借先进的技术、高质的产品、及时稳定的交货能力和快速响应的客户服务,受到了下游直接客户、终端客户的认可,并与众多下游行业领先企业建立了长期稳定的合作关系,在市场中享有较高的品牌知名度。

现阶段与公司合作的很多客户均为相关领域的优质企业,在通信领域,公司基于传统产品和技术优势,已在5G、6G等应用领域与部分头部通讯设备厂商开展长期技术合作;在汽车电子领域,公司已经与部分"大三电"、"小三电"、BMS领域大客户、上市公司开展深度合作,订单持续放量,另有部分客户在前期导入中;在电力及电源领域,公司利用自身区位优势、较高的品牌知名度和良好的行业口碑,已与部分电力头部企业建立了合作关系,未来有望持续深化,增强合作粘性,获取更多订单份额。稳定的客户资源为公司的未来发展奠定了坚实的基础。2024年,公司全年承接的订单金额同比增加23.40%,PCB销量达84.54万平方米,较去年增加约28.40%,新客户数量同比增加14.52%。客户数量、订单、产品销量均实现了快速增长。

同时,公司制定了明确的市场拓展规划,并成立专门的市场营销部门,配置专业营销团队,大力拓展国内外市场,不断加强与已有客户的合作深度,并寻求

与更多优质客户的合作机会。公司通过积极运用各项客户维护与市场开拓措施,为本项目的产能消化奠定了市场可行性基础。

综上,从客户资源、市场开拓能力的角度,本项目的实施具备可行性。

(2) 技术储备与研发创新能力是项目投产运营的重要支撑

公司主营产品为多品种的定制化印制电路板产品。对于定制化产品,客户一般会对PCB厂商设置1至2年的考察期进行全方位的考核,PCB厂商在进入其供应商体系并实现规模化生产后一般不会被轻易更换。同时,对于小批量、定制化PCB产品,其从研发设计到小批量量产,一般需要PCB厂商与客户共同完成,因此对PCB厂商的技术储备和研发能力要求较高。

对此,公司高度重视技术与产品的研发工作并专注于细分领域的技术研发,不断加强技术储备。现阶段,公司已经拥有如刚挠结合板、高频高速电子线路板、天线耦合板和高阶HDI线路板等多项自主研发的核心技术,且已具备如特殊金属基板、陶瓷基板等多款高新技术产品的生产工艺。截至2025年9月30日,公司及子公司共计拥有73项专利,其中发明专利24项,实用新型专利49项。因此,公司具有充分的技术储备,能够为本项目的开展提供有效的技术资源支持。

同时,公司持续加大研发投入规模,不断提升公司的研发和技术创新能力。2024年度,公司累计投入研发费用0.31亿元,较去年增长4.77%;截至2025年三季度末,公司已建立198人的研发技术团队。此外,公司是国家级高新技术企业、国家级专精特新"小巨人"企业,江苏省省级企业技术中心。公司子公司艾威尔电路(深圳)有限公司(以下简称"艾威尔深圳")是深圳市"专精特新"中小企业,并且于2023年被认定为2022年度广东省5G通讯天线耦合印制电路板工程技术研究中心,艾威尔深圳的实验室已被中国合格评定国家认可委员会(CNAS)授予实验室认可证书。因此,公司具备相应的研发创新能力。

综上,从技术储备、研发创新能力的角度,本项目的实施具备可行性。

(3) 柔性化生产管理能力是项目顺利开展生产的重要基础

PCB生产工艺流程较为复杂,不同客户、不同批次对产品要求各异,因此对 PCB厂商的生产管理能力提出了较高的要求。尤其是对于以公司为代表的小批量、 定制化PCB厂商,其生产管理复杂程度和难度的要求往往更高。

为满足生产管理要求,公司基于自身在生产管理方面的近二十年的丰富经验,从项目筹建开始,便会将柔性化生产理念贯穿于整个工厂生产运营的各个环节,通过紧凑、合理地对机器、生产线进行排列布局,利用订单细分的方式合理规划产能的利用;通过智能排程系统(APS)等信息系统,依据订单优先级、交货期、生产工艺等因素,智能分配生产资源,建立高度柔性化、精细化、智能化、信息化的生产管理体系,实现生产过程中的模块化、自动化、各工序连接的无缝化,在面对订单需求多样化的情况下,仍能够充分发挥快速响应、快速交付的优势,提升客户体验,为获取更多目标客户订单创造条件。

综上,从生产管理能力的角度,本项目的实施具备可行性。

(4) 全面的质量控制能力是项目产品高可靠性的重要保障

PCB产品对生产加工的精细化程度要求严格,生产过程中的精细程度直接决定着产品质量。小批量PCB产品由于产品交期短,为避免因返工、补投等原因造成延迟交货风险,其生产过程中的容错率较低,对产品生产的一次合格率要求较高。此外,公司主要客户包括大量电子产品制造商中的头部企业、上市公司以及海外厂商,此类客户对产品质量有较为严格的控制标准。因此,在配置产线,打造良好生产环境的同时,还需要PCB厂商具备全流程、全方面、全周期的质量控制能力,充分保障产品质量和服务交期。

对此,结合小批量PCB产品特点,公司已建立贯穿产品设计、生产、检验、销售等流程环节的全面完整的质量体系,将在本项目实施过程中配置先进的质量检测设备,实行全面的质量控制流程管理。公司已取得ISO9001质量管理体系认证、ISO14001环境管理体系认证、IATF16949汽车行业质量体系认证,并在生产过程中严格执行。同时,在生产过程中,公司按照客户对产品质量的具体要求,以国家及行业标准为基础,紧密跟踪国际先进的质量管理控制操作流程,不断修订和完善公司的质量标准体系,以确保产品能够满足全球行业质量标准及全球下游领先客户的质量要求。

综上,从产品质量控制能力的角度,本项目的实施具备可行性。

4、项目经济效益评价

本项目达产后,预计项目税后投资内部收益率为14.07%,税后静态投资回收期(含建设期)为7.69年,项目经济效益良好。

5、项目涉及的用地、备案及环评事项

(1) 备案情况

截至本报告出具之日,本项目已取得珠海市金湾区发展和改革局出具的《广东省企业投资项目备案证》(项目代码: 2505-440404-04-01-800782)。

(2) 环评情况

该项目实施主体珠海硕鸿电路板有限公司于2000年9月1日取得《关于珠海硕鸿电路板有限公司扩建工程环境影响报告书的批复》(珠环建[2000]18号),并于2016年11月3日取得《关于珠海硕鸿电路板有限公司项目环境影响后评价报告的备案意见》(珠环建[2016]10号)。

截至本报告出具之日,珠海市生态环境局金湾分局已出具《关于珠海硕鸿电路板有限公司投资项目环评相关事项的意见》,其中意见如下:"按照《建设项目环境保护管理条例》《建设项目环境影响评价分类管理名录(2021年版)》等现行生态环境管理有关规定,项目无需重新办理新的环评手续。"根据上述批复意见,"珠海硕鸿年产30万平米智能电路产品生产建设项目"无需另行办理环评手续。

(3) 用地情况

截至本报告出具之日,公司已取得本项目位于珠海市金湾区三灶镇海业东路3号珠海硕鸿厂区的土地使用权证书,证书编号为粤房地证字第C5024046号、粤房地证字第2129134号、粤房地证字第C5024045号、粤房地证字第C0843723号、粤房地证字第C0843722号,因此本项目不涉及使用募集资金购置土地的情形。

(二)本川智能泰国印制电路板生产基地建设项目

1、项目基本情况

本项目实施主体为艾威尔电路(泰国)有限公司,具体建设内容包括厂房整

改翻新、购建产线设备等。本项目年产能规划为25万平米,主要产品为双层、多层印刷电路板与高密度互连型印刷电路板。

本项目建设地点位于泰国北榄府,计划整改翻新原有生产车间以及新建部分配套设施,项目建设期1.5年。本项目建成后将主要承接公司海外客户订单,以更好地满足公司业务发展和海外生产基地布局的需要。

2、项目实施的必要性

(1) 完善海外区域产业布局,应对公司海外订单需求

现阶段,公司PCB产能、产线均集中于国内,尚未在海外地区配置产能。公司海外客户较多,销售收入占比相对较高;2024年,公司国外销售收入为26,649.57万元,国外收入金额占公司营业收入金额的48.39%。同时,公司国内客户订单持续增长,且增速较快;2024年,公司国内销售收入为28,425.94万元,较上年增长23.68%。在国内订单快速增长、国外业务体量仍然较大,但全部产线都在国内的情况下,公司需要在海外建设生产基地,布置产能以满足海外客户的需要,同时也为华东、华南生产基地承接更多国内订单创造条件。

近年来,泰国基于自身在土地、人力成本、税收、区位等方面的优势,已经承接了我国大量PCB的产业转移,包括鹏鼎控股、深南电路、沪电股份、东山精密等行业龙头企业以及如中富电路、四会富仕等与公司业务结构相对接近的企业均已在泰国设置生产基地。因此,如能够充分利用泰国的区位优势布局产能,通过本项目的建设,填补公司海外产能的空白,则将有助于增强公司海外产品供应能力,更快速、高效、灵活地响应海外客户的订单需求,提高客户满意度,并形成公司华东、华南、泰国三大制造中心,面向不同区域客户开展生产活动,完善并优化公司区域产业布局。

综上,从完善区域产业布局、应对海外订单需求的角度,本项目的实施具有 必要性。

(2) 实现供应链多元化和本地化,确保公司海外产品供应链的稳定

一方面,考虑到公司国内PCB订单量的日益快速增长,如果不在海外添置产线、布局产能,则将不得不延长公司对国内、国外订单的交付时间,导致公司核

心竞争优势减弱、品牌效应受损。通过建设本项目,开辟新的海外产品供应链,能够更好地调配国内外产能,确保公司海内外产品供应链的稳定,并能满足部分海外客户关于供应商应在海外建厂、具备海外生产能力的要求,有助于公司未来阶段获取更多海外客户实现外销收入稳步增长。同时,本项目位于泰国北榄府,毗邻泰国湾,与曼谷港、林查班港、素那万普机场等重要海运、空运枢纽距离较近。利用泰国的区位优势、交通便利优势,公司也能够大幅缩短向欧洲、澳洲等地区客户的产品交付时间,进一步发挥公司产品快速交付优势,节约运输成本。

另一方面,随着国际产业转移的不断深化和本国政策的支持,东南亚越来越多地承接了来自中国、欧美、日韩地区的新能源汽车、电子、通信等制造业产业,并逐渐形成了相对完善的产业链。以新能源汽车为例,泰国政府提出"3030"政策,计划在2030年新能源汽车产量占泰国汽车产量的30%,并在2035年实现100%汽车电动化的目标,这一政策预计将直接大幅拉动对PCB产业的需求。因此,东南亚地区上述产业对PCB产品将存在较大规模的需求,且增长潜力巨大。通过实施本项目,公司能够实现海外供应链的属地化,就近服务泰国、东南亚等国家及地区客户,发掘海外市场新的增长点,形成多元化的海外市场格局,分享东南亚地区经济增长带来的红利,提升公司在全球PCB市场中的竞争力。

综上,从供应链的多元化和本地化、满足海外客户需要的角度,本项目的实施具有必要性。

(3) 降低国际贸易摩擦风险的影响,提高公司综合抗风险能力

当前,全球地缘政治冲突不断,贸易保护主义抬头,如关税、反补贴、反倾销等壁垒、贸易摩擦频繁发生,国际贸易宏观环境充满不确定性。

泰国是东盟成员国,并且已加入《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)。 近年来,泰国积极推动自由贸易协定,推动开展区域经贸合作,2025年1月23日, 泰国与欧洲自由贸易联盟(EFTA)达成全面自由贸易协定;同时,泰国与欧盟 的自由贸易协定谈判已经取得积极进展,已与英国签署《强化贸易伙伴关系协定》, 进一步消除双方之间贸易壁垒;此外,泰国已经单独或作为东盟成员国与日本、 韩国、澳大利亚、新西兰、印度等签署自由贸易协定,被上述国家征收额外反补 贴、反倾销税的可能性较小。 现阶段,公司海外销售收入占主营业务收入的比重仍相对较大。通过建设本项目,未来阶段公司PCB产品可从泰国直接出口到海外客户,能够有效利用相关贸易协定,规避如高额关税、非关税贸易壁垒等不利因素的影响,降低国际贸易摩擦风险可能对公司产生的潜在不利影响,提升公司的综合抗风险能力,在复杂的国际贸易形势中开辟新的增长路径。

综上,从降低国际贸易影响、提高综合抗风险能力的角度,本项目的实施具 有必要性。

3、项目实施的可行性

(1) 泰国良好的经营环境与中泰友好合作基础,为项目开展提供良好的外部环境

近年来,在"一带一路"倡议下,中泰两国经贸加速发展,在科技、教育、文化、卫生等领域交流合作日益密切,全面战略合作伙伴关系不断发展。中泰两国是RCEP共同成员国,中国已连续多年来稳居泰国最大贸易伙伴地位。而泰国是中国在东南亚的重要贸易伙伴,泰国的"东部经济走廊"项目与中国共建"一带一路"倡议深度对接,2024年,中泰双边贸易总值已达1,339.8亿美元,同比增长6.1%。

中泰双方通过签署各类合作协定,为中国企业在泰国投资创造了有利环境。 其中包括各方共同签署的RCEP,以降低关税,简化原产地规则,促进区域内供 应链整合与产品出口;2023年,双方签署《关于数字经济领域合作的谅解备忘录》, 加强数字经济政策协调,促进数字技术创新应用,推动传统产业数字化转型;2025 年,双方签署AEO(认证经营者)互认安排,以加速海关通关,减少物流成本和 时间;同年,双方签署关于加强全面战略合作伙伴关系的联合声明,鼓励数字经 济、绿色发展,支持高科技产业投资。这些协议涵盖贸易便利化、基础设施建设、 技术合作及产能协同,结合泰国本土的税收优惠和产业链配套,显著降低了中国 企业在泰国建厂的成本与风险。未来阶段,随着中泰"一带一路"的合作深化及 泰国"工业5.0战略"的推进,PCB产业有望进一步受益于区域经济一体化趋势。

综上, 从外部政策环境的角度, 本项目的实施具备可行性。

(2) 属地化产业链及政策配套完整,有助于项目建设及生产运营开展

东南亚地区的PCB产业早期由日本、美国、中国香港的PCB企业在此投资建厂而逐步发展起来,目前已成为全球重要的PCB生产和消费区域之一,其PCB产业主要分布在泰国、新加坡、马来西亚、菲律宾、越南、印度尼西亚等地。泰国作为快速发展的新兴市场经济体,其印制电路板的相关产业链配套不断得到完善,具备土地、环保、人力、税收等方面的成本比较优势,为制造业发展提供了坚实基础,可以较好满足公司建设海外生产基地的需要。以税收优惠为例,泰国投资促进委员会(BOI)面向PCB企业,提供了在一定年度内免除所得税、所得税减半的优惠政策,以降低企业财务负担;享受投资优惠权益的项目,可拥有土地所有权(泰国原则上禁止外国人控股的公司拥有土地所有权)。此外,泰国政府还通过建立"电子电路中心"强化本地研发能力,逐步实现供应链本地化,进一步降低原材料进口依赖,降低原材料成本。

本次海外生产基地的建设与实施,将有助于公司充分利用当地丰富的资源和 完善的产业配套,优化生产成本与税收成本,更好地为海外现有及潜在客户提供 产品服务增强海外业务的市场竞争力。

综上,从被投资地产业链、政策等资源完整性的角度,本项目的实施具备可 行性。

(3) 海外业务拓展及客户资源积累,为项目运营提供业务来源保障

本项目建成投产后,主要面向海外客户提供高品质PCB产品。公司发展至今,已分别在中国香港、美国、泰国设立营销或生产基地,不断完善全球营销网络,并通过增聘外籍员工,扩大属地本土化营销团队,增加对区域市场的渗透度,以快速响应客户需求,加强海外客户粘性。2024年,公司国外营业收入26,649.57万元,仍维持较大规模,收入金额较上年度提高6.49%,呈现稳步增长的趋势。

经过多年发展,公司已积累了PCB CONNECT、Fineline、ICAPE等贸易商客户,以及Federal Signal、ULTRATEC INC、Sigmatron International等海外知名制造类企业客户,并长期以来与其保持稳定的合作与信任关系。上述客户资源将为公司海外业务发展形成重要支撑。未来阶段,公司将持续保持对海外市场的业务

拓展,加强与海外客户等合作伙伴之间的交流,并不断开拓新客户,扩大海外订单来源,为泰国生产基地的投产运营提供稳定的订单支持,保障项目投产后的产能消化。

综上,从客户订单的角度,本项目的实施具备可行性。

4、项目经济效益评价

本项目达产后,预计项目税后投资内部收益率为13.80%,税后静态投资回收期(含建设期)为7.70年,项目经济效益良好。

5、项目涉及的用地、备案及环评事项

(1) 备案情况

本项目已取得江苏省商务厅颁发的《企业境外投资证书》(境外投资证第 N3200202300918号)、南京市发展和改革委员会颁发的《境外项目投资备案通知书》(宁发改外资字[2023]628号)以及泰国投资委员会(BOI)颁发的批准文件。

(2) 环评情况

本项目所在的泰国北榄府邦普工业园已取得泰国自然资源和环境政策与规划办公室出具的环评批复,本项目无需另行办理环评手续。

(3) 用地情况

本项目已取得位于泰国北榄府邦普工业园的土地所有权。

(三) 补充流动资金

1、补充流动资金基本情况

本次发行可转债募集资金中的2,900.00万元拟用于补充流动资金,以满足公司业务增长带来的营运资金需求,提高公司盈利能力和可持续发展能力,增强公司核心竞争力。

2、补充流动资金的必要性及可行性

(1) 补充流动资金的必要性

2024年度,公司实现营业收入59,610.27万元,较上年度增长16.67%; 2025年1-9月,公司实现营业收入61,354.86万元,较上年同期增长43.11%。随着公司业务规模的不断增长,公司对营运资金的需求也将相应增加,且通过现有经营的积累可能难以满足上述资金需求。通过将本次发行可转债的部分募集资金用于补充流动资金,有助于缓解公司业务规模持续增长所面临的流动资金压力,为公司未来阶段的经营发展提供资金支持,有利于公司继续拓展市场空间、提高市场份额,为公司的可持续发展夯实基础。

因此,本次发行可转债募集资金用于补充流动资金具有必要性。

(2) 补充流动资金的可行性

本次发行可转债募集资金用于补充流动资金符合相关法律法规、规范性文件的规定。同时,公司已根据中国证监会、深圳证券交易所等监管机构关于上市公司规范运作的相关规定,建立健全关于各项公司治理制度,并制定了《募集资金管理办法》,对募集资金的存储、使用、管理与监督等作出了明确规定,确保公司募集资金的依法、合规使用。

因此,本次发行可转债募集资金用于补充流动资金具有可行性。

四、本次发行对公司的影响分析

(一) 本次发行对公司经营管理的影响

本次募集资金投资项目符合国家相关产业政策及行业发展方向,紧密契合公司未来阶段战略规划,具有良好的市场发展前景和经济效益。本次募集资金投资项目的建设和实施有利于完善公司生产布局,把握前沿、新兴领域市场机会,提升整体生产能力,并满足公司提质增效、市场拓展的发展需要,改善公司的运营效率和资本流动性,为公司扩大市场规模、获取更多客户群体、提升整体产品层次奠定基础,进而提高公司盈利能力、综合竞争力和长期可持续发展能力。

同时,补充流动资金将有助于缓解公司营运资金压力,满足公司业务规模持续增长对营运资金的需求。

(二) 本次发行对公司财务状况的影响

本次发行完成后,公司的总资产规模相应增加,资金实力得到进一步提升, 为公司的可持续发展提供有效保障。本次可转债转股前,公司的资产负债率将有 所提高,但相较于其他债务融资方式,使用可转债募集资金的财务成本较低,利 息偿付风险较小;本次可转债转股期开始后,如本次发行的可转债大部分转为公 司股票,则公司净资产规模将有所增加,并将有利于优化、改善公司资本结构、 提升公司抗风险能力。此外,随着本次募集资金投资项目的推进,项目效益将逐 步得到释放,公司整体经营规模、盈利能力也将相应提升。

五、可行性分析结论

综上所述,公司本次向不特定对象发行可转债募集资金投资项目是综合考虑 行业发展趋势、公司生产经营实际情况等因素所做出的决策,符合国家产业政策 的要求,符合公司所处行业发展方向及未来战略规划,具有良好的市场前景。本 次募集资金投资项目的实施,将有助于扩大公司生产经营规模、优化生产布局, 有助于公司提前布局前沿、新兴领域,规划未来发展,提高综合竞争力和行业地 位,提升公司可持续经营能力。因此,本次募集资金投资项目具有必要性和可行 性,符合公司及全体股东的利益。

江苏本川智能电路科技股份有限公司董事会

2025年11月24日